

姊妹校交換計畫心得

姓名	曾郁菁
系所	勞工關係學系
前往交換國家	韓國
交換學校	韓國外國語大學
交換時間 Ex. 2016 年春季班	2019 春季班
交換期限(一學期/一學年)	一學期
推薦課程及原因	<p>Intensive Korean Program 語學堂的老師真的都很用心,有什麼問題都可以馬上發問,老師們都會很有耐心地講到你懂為止!</p> <p>Windsurfing 我是課堂中唯一一個外國人,老師雖然上課是以韓文授課,但其實其他韓國東學人都很好,知道我是外國人都會盡可能地幫我翻譯,是一個認識韓國人的好機會!</p>
宿舍概況	<p>我住的是 International House A,走路至學校約兩分鐘,非常近!</p> <p>International House A 基本上都是給外籍交換生住的,是雙人房,上下舖。房內有小廚房(提供電磁爐及冰箱),也有洗衣機,非常方便。</p>
支出金額	<p>總花費約：台幣 15 萬元 機票：台幣 1 萬元 簽證費用：無 住宿費用：約台幣 4 萬元 每月餐飲費：約台幣 1 萬元 每月當地交通費：地鐵費平均台幣 1300 元/月 其他支出： 其餘支出多用於旅遊及買個人用品。</p>

行前準備(申請流程、辦理簽證等)

外大是我從一開始就想好的第一志願，因為申請時有要求外語能力證明，雖然來不及準備雅思或托福，所以是以多益成績作為英語能力證明。

建議在確定上了之後就盡早訂機票，可以的話就直接訂來回的比較划算!我因為比較晚買去韓國的機票，加上卡到 228 連假，所以買到比較貴的機票。

台灣目前辦理 D2 簽證是不用錢的，可以先上網列印填寫好表格後直接拿去交比較快，因為有時候辦的人多還要排隊填資料。去韓國建議不需要特別辦國際學生證(因為辦一張我記得要台幣 400 元，但是我從來沒用到! 國際學生證好像在歐洲國家比較有用，可以買學生票。)

交換期間

一開始到韓國時其實滿緊張的，因為之前完全沒有學過韓文，很擔心去那要怎麼生活。慶幸的是首爾算是一個滿國際化的地方，到處都有中文及英文，所以基本上只要英語能力還行，在搭車及一般溝通上不會有太大問題。

外大是一個對外國人非常友善的學校，在 orientation 的時候就會請友利銀行的人來幫我們辦銀行卡，也會幫我們安排時間辦外國人登錄證。

開學後開始密集上韓文課，周一至周五每天上四小時，因為我是零基礎，所以被分到第一級，老師會從最基本的韓文母音子音開始教，接下來就會瘋狂背單子。當下雖然覺得有點壓力，畢竟才剛認得那些字，但後來覺得真的滿有用的!因為大部分都是生活會用到的。上課時老師是全韓文授課，同學們都來自不同國家，我的同學分別來自哈薩克、德國、美國以及喬治亞。一開始可能會讓同學之間用英文互相溝通、確認單字意思，但到後來老師會希望我們都盡可能地用學過的韓文來表達。語學堂的期中期末有三部分。一部分是發表，老師會提早公布主題讓你準備草稿，之後會在全班面前報告；一部分是 interview，有可能是和老師一對一，也有可能是兩個同學一起在老師面前對話。最後一部分是聽、讀及寫作。其實上課認真聽的話不會很難!這堂課真的可以让你從文盲到可以和韓國人簡單對話!

在外大真的有非常多機會能認識外國人，像我的室友就是美國人，他不會韓文也不會中文，所以對我來說是一個很好的練習英文的機會。而我很幸運地也在韓文課堂中交到的很多不同國家的朋友，我們下課時會一起去吃飯，週五是我們固定出遊的日子，我們會一起去漢江野餐或是去汝矣島騎腳踏車還有梨大及弘大逛街等。春季語學堂

的課大約在五月中就結束了，所以之後我就安排去濟州島和釜山旅遊。

韓國物價真的比台灣還要貴，尤其外食的部分，雖然宿舍有廚房，但大部分時間還是和朋友去吃遍韓國美食。衣服的部份去高速巴地下街、蠶室地下街、江南地下街還有梨大及弘大，選擇比較多，價錢也比較屬於學生能負擔的(有時間的話記得多比價)。美妝的部分olive young 幾乎隨時都會有活動在特價，沒事的時候就去晃晃，在特價時買可以省下不少錢。

這趟交換，不論是在語言能力、人際溝通以及如何在異地獨立生活，都讓我收穫良多。在上語學堂時就好好上課，沒有遲到或缺席過；沒有課的時候就安排旅遊，好好認識這個國家，這是我第一次深刻地體會到什麼是”Work hard, play hard.” 對於當交換生這個決定，我覺得非常值得，也是我在大學四年最特別的回憶及經驗。